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COMPTE-RENDU 

 
DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL 

 
DU MARDI 07 JUIN 2016 à 17h30 

 
 

PRESENTS : M. Etchegaray, maire-président, Mmes Durruty, Bisauta, Lauqué, MM. Neys, 
Ugalde (jusqu’à la délibération n° 17), Lacassagne, Mmes Duhart, Castel, Martin-Dolhagaray, 
M. Aguerre, adjoints ; M. Esmieu, Mme Langlois, MM. Salducci, Pocq, Arcouet, Lalanne, 
Salanne, Mmes Brau-Boirie, Meyzenc, MM. Escapil-Inchauspé, Laiguillon, Mmes Candillier, 
Bensoussan, M. Boutonnet, Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, 
Bergé (jusqu’à la délibération n° 26), Pallas, Iriart, Mme Wagner, conseillers municipaux. 
 
ONT DONNE POUVOIR : M. Millet-Barbé à Mme Brau-Boirie, M. Soroste à M. Neys, M. 
Ugalde à Mme Lauqué (à partir de la délibération n° 18), Mme Juzan à Mme Duhart, Mme 
Chabaud-Nadin à Mme Durruty, Mme Taieb à Mme Castel, Mme Belbaraka à M. Laiguillon, 
Mme Destin à M. Boutonnet, Mme Herrera Landa à Mme Picard-Felices, M. Bergé à M. Pallas 
(à partir de la délibération n° 27), M. Artiaga à M. Etcheto.  
 
SECRETAIRE : M. Boutonnet. 
 

 
 
Approbation des procès-verbaux des séances des 24 mars et 7 avril 2016. 
Approuvés à l’unanimité. 
 

ADMINISTRATION GENERALE 

1. Compte-rendu des décisions du maire prises dans le cadre des dispositions 
des articles L.2122-22 et L.2122-23 du code général des collectivités territoriales 
(rapporteur : M. le Maire). 
Le conseil municipal prend connaissance du compte-rendu. 
Pas de vote. 
 
2. Délégation d’attributions du conseil municipal au maire en matière de 
marchés publics (rapporteur : M. Esmieu). 
Le conseil municipal approuve la délégation proposée. 
Adopté à l’unanimité. 
 
3. Commission d’appel d’offres – Modification de sa composition (rapporteur : M. 
Esmieu). 
Le conseil municipal prend acte de la nouvelle composition de la CAO. 
Adopté à l’unanimité. 
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CULTURE ET PATRIMOINE 

4. Expositions présentées au Musée Basque et de l’histoire de Bayonne et au 
DIDAM dans le cadre du projet « Traité de Paix » - Conventions de partenariat 
(rapporteur : M. le Maire). 
M. le Maire est autorisé à signer les conventions correspondantes. 
Adopté à l’unanimité. 
 
5. Musée Bonnat-Helleu – Prêt d’un ensemble d’œuvres à la Fondation 
Donostia/San Sebastian 2016 (DSS2016EU) (rapporteur : M. le Maire). 
Le conseil municipal accepte le prêt sollicité et autorise M. le Maire à signer la convention. 
Adopté à l’unanimité. 
 
6. Rénovation et extension du musée Bonnat-Helleu – Désignation du lauréat du 
concours et signature du marché de maîtrise d’œuvre (rapporteur : M. le Maire). 
Le conseil municipal décide d'attribuer le marché de maîtrise d’œuvre à l'équipe Brochet 
Lajus Pueyo, autorise M. le Maire à signer le marché correspondant et à prendre toute 
décision concernant l'exécution et le règlement dudit marché, et fixe à 50 000 € HT le 
montant de l’indemnité attribuée aux équipes non retenues. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle MM. Duzert, Etcheto, Bergé, Pallas ne prennent 
pas part au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
7. Musée Bonnat-Helleu – Nuit européenne des musées - Prise en charge des 
frais des intervenants (rapporteur : Mme Castel). 
Le conseil municipal approuve les dispositions proposées. 
Adopté à l’unanimité. 
 
8. Musée Bonnat-Helleu – Concert du Prix du musée Bonnat-Helleu le 8 juin 
2016 (rapporteur : Mme Castel). 
Le conseil municipal approuve les dispositions proposées. 
Adopté à l’unanimité. 

 
9. Musée Bonnat-Helleu – Prêt d’œuvres de Gabriel Deluc au musée municipal 
de Guéthary (rapporteur : Mme Castel). 
Le conseil municipal accepte le prêt sollicité et autorise M. le Maire à signer la convention. 
Adopté à l’unanimité. 

 
10. Médiathèque – Action culturelle pour publics empêchés et éloignés – 
Demande de subvention au Centre National du Livre (rapporteur : M. Ugalde). 
M. le Maire est autorisé à solliciter une subvention au taux le plus élevé possible. 
Adopté à l’unanimité. 
 
11. Centre d’interprétation de l’architecture et du patrimoine – Demande de 
subvention auprès de la Direction régionale des affaires culturelles (rapporteur : 
Mme Castel). 
M. le Maire est autorisé à solliciter une subvention au taux le plus élevé possible. 
Adopté à l’unanimité. 
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12. Convention de partenariat avec le syndicat mixte pour le fonctionnement du 
Conservatoire à rayonnement régional Maurice Ravel – Saison 2015-2016 
(rapporteur : Mme Castel). 
M. le Maire est autorisé à signer la convention correspondante. 
Adopté à l’unanimité. 
 
13. Création de la pastorale Katalina de Erauso – Convention de mise à 
disposition du Palais des sports de Lauga avec l’association Katalina Pastorala 
Elkartea (rapporteur : M. Ugalde). 
M. le Maire est autorisé à signer la convention correspondante. 
Adopté à l’unanimité. 
 
14. Contrat de cession des droits d'auteur du roi Léon au profit de la Ville 
(rapporteur : M. Ugalde). 
M. le Maire est autorisé à signer le contrat correspondant. 
Adopté à l’unanimité. 
 
15. Attribution d’une subvention d’équipement exceptionnelle à l’association 
cultuelle israélite de Bayonne-Biarritz pour des travaux de restauration de la 
synagogue (rapporteur : Mme Castel). 
Le conseil municipal approuve l’attribution d’une subvention de 109 000 €. 
Adopté à l’unanimité. 
 

TOURISME 

16. Candidature de la commune de Bayonne au statut et à la dénomination de 
« commune touristique » (rapporteur : Mme Durruty). 
M. le Maire est autorisé à déposer le dossier de candidature correspondant. 
Adopté à l’unanimité. 
 

ESPACES PUBLICS ET CADRE DE VIE 

17. Requalification de la rue Bourgneuf – Dépôt de la demande de permis 
d’aménager et demandes de subventions (rapporteur : M. Neys). 
M. le Maire est autorisé à déposer la demande correspondante. 
Adopté à l’unanimité. 
 
18. Réaménagement des quais de bus - Demandes de subventions auprès du 
Fonds de soutien à l’investissement local pour la période 2016-2017 (rapporteur : 
M. Aguerre). 
M. le Maire est autorisé à solliciter les subventions aux taux les plus élevés possibles. 
Adopté à l’unanimité.  
 
19. Marché de fourniture, mise en place et maintenance de mobilier urbain – 
Lancement de la consultation des entreprises, signature du marché et avenant   
n° 3 au marché conclu avec la société Decaux France (rapporteur : M. Neys). 
M. le Maire est autorisé à effectuer toutes les démarches nécessaires pour la passation, la 
signature, l’exécution et le règlement dudit marché. 
Adopté à l’unanimité. 
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20. Secteur d’Ametzondo – Répartition des charges d’éclairage public – 
Convention avec les communes de Saint-Pierre-d’Irube et Mouguerre 
(rapporteur : M. Escapil-Inchauspé). 
M. le Maire est autorisé à signer la convention correspondante. 
Adopté à l’unanimité. 
 

ENFANCE-JEUNESSE ET EDUCATION 

21. Travaux de rénovation de l’école maternelle du Petit Bayonne – Demandes de 
subventions (rapporteur : Mme Martin-Dolhagaray). 
M. le Maire est autorisé à solliciter les subventions aux taux les plus élevés possibles. 
Adopté à l’unanimité.  
 
22. Extension de la cantine de l’école du Grand-Bayonne – Demande de 
subvention auprès du Département des Pyrénées-Atlantiques (rapporteur : Mme 
Martin-Dolhagaray). 
M. le Maire est autorisé à solliciter une subvention au taux le plus élevé possible. 
Adopté à l’unanimité.  
 
23. Espace Socio Culturel Municipal - Adhésion de la Ville à l'association Vacances 
ouvertes (rapporteur : Mme Bensoussan). 
Le conseil municipal approuve l’adhésion de la commune à ladite association. 
Adopté à l’unanimité. 
 

FETES TRADITIONNELLES 

24. Dispositions générales concernant l’organisation de l’édition 2016 
(rapporteur : Mme Lauqué). 
M. le Maire est autorisé à mettre en œuvre l’ensemble des dispositions proposées. 
Adopté à l’unanimité. 
 
25. Conventions de partenariat avec d’autres communes pour des prestations de 
propreté urbaine (rapporteur : Mme Lauqué). 
M. le Maire est autorisé à signer les conventions correspondantes. 
Adopté à l’unanimité. 
 

FINANCES 

26. Approbation du pacte financier et fiscal de l’Agglomération Côte Basque-
Adour (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve le pacte tel que proposé. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
27. Comptes de gestion de l’exercice 2015 (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve les comptes de gestion tels que présentés. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
28. Compte administratif 2015 - Budget principal (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve ce compte administratif tel que présenté. 
Voté sous la présidence de Mme Durruty. 



 
Compte-rendu séance du conseil municipal du 7 juin 2016 

 

Page 5 sur 9 
 

M. le Maire ne participe pas au vote. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
29. Compte administratif 2015 - Budget annexe de l’eau (rapporteur : M. 
Arcouet). 
Le conseil municipal approuve ce compte administratif tel que présenté. 
Voté sous la présidence de Mme Durruty. 
M. le Maire ne participe pas au vote. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
30. Compte administratif 2015 - Budget annexe des parcs de stationnement 
(rapporteur : M. Neys). 
Le conseil municipal approuve ce compte administratif tel que présenté. 
Voté sous la présidence de Mme Durruty. 
M. le Maire ne participe pas au vote. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
31. Compte administratif 2015 - Budget annexe de l’assainissement non collectif 
(rapporteur : M. Arcouet). 
Le conseil municipal approuve ce compte administratif tel que présenté. 
Voté sous la présidence de Mme Durruty. 
M. le Maire ne participe pas au vote. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
32. Compte administratif 2015 - Budget annexe des fêtes traditionnelles et de la 
temporada (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve ce compte administratif tel que présenté. 
Voté sous la présidence de Mme Durruty. 
M. le Maire ne participe pas au vote. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
33. Bilan des acquisitions et des cessions d’immeubles et de droits réels 
immobiliers - Année 2015 (rapporteur : Mme Langlois). 
Le conseil municipal délibère sur le bilan présenté. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
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M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 

 
34. Affectation du résultat de fonctionnement 2015 - Budget principal 
(rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve l’affectation du résultat (6 278 864,40 €) telle que proposée. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
35. Affectation du résultat d’exploitation 2015 - Budget annexe de l’eau 
(rapporteur : M. Arcouet). 
Le conseil municipal approuve l’affectation du résultat (1 712 493,87 €) telle que proposée. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
36. Affectation du résultat d’exploitation 2015 - Budget annexe des parcs de 
stationnement (rapporteur : M. Neys). 
Le conseil municipal approuve l’affectation du résultat (337 264,22 €) telle que proposée. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
37. Affectation du résultat d’exploitation 2015 - Budget annexe de 
l’assainissement non collectif (rapporteur : M. Arcouet). 
Le conseil municipal approuve l’affectation du résultat (11 543,38 €) telle que proposée. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
38. Affectation du résultat de fonctionnement 2015 - Budget annexe des fêtes 
traditionnelles et de la temporada (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve l’affectation du résultat (29 663,29 €) telle que proposée. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 

 
39. Remises gracieuses de créances (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal accorde ces remises gracieuses de créances (total : 2 000,65 €). 
Adopté à l’unanimité. 
 
40. Garantie d’emprunt à l’association SOLIHA Pays basque – Bail à réhabilitation 
de l’immeuble sis 19 rue Vieille Boucherie (rapporteur : M. Lacassagne). 
Le conseil municipal approuve la garantie pour la totalité de l’emprunt (620 104 €). 
Adopté à l’unanimité. 
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URBANISME 

41. PNRQAD - Ilot 12 - Acquisitions de lots de copropriété sis 28 rue Victor Hugo - 
Convention de portage foncier avec l’Etablissement Public Foncier Local Pays 
Basque (rapporteur : M. Lacassagne). 
M. le Maire est autorisé à signer la convention correspondante. 
Adopté à l’unanimité. 
 
42. Taxe locale sur la publicité extérieure (enseignes, dispositifs publicitaires et 
pré-enseignes) – Tarifs applicables à compter du 1er janvier 2017 (rapporteur : M. 
Lacassagne). 
Le conseil municipal approuve les tarifs proposés. 
Adopté à l’unanimité. 
 
43. Attribution de subventions communales pour l’amélioration de l’habitat 
ancien, la préservation et la valorisation du patrimoine (rapporteur : M. 
Lacassagne). 
Le conseil municipal approuve l’attribution des subventions proposées (total : 44 716,77 €). 
Adopté à l’unanimité. 
 

CIMETIERES 

44. Rétrocession à la commune d’une concession funéraire (rapporteur : M. 
Esmieu). 
M. le Maire est autorisé à signer l’acte correspondant avec Mme Libilbehety. 
Adopté à l’unanimité. 
 

FONCIER 

45. Regroupement des salles de cinéma art et essai quai Amiral Sala – Protocoles 
transactionnels avec Madame Laborda et Madame Neurisse pour l’indemnisation 
de préjudices (rapporteur : M. Salanne). 
M. le Maire est autorisé à signer les protocoles correspondants. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
Adopté à la majorité. 
  

PATRIMOINE IMMOBILIER 

46. Travaux de mise en conformité des établissements recevant du public suivant 
l’agenda d’accessibilité programmée (Ad’AP) – Demande de subvention auprès du 
Fonds de soutien à l’investissement local pour la période 2016-2020 (rapporteur : 
M. Aguerre). 
M. le Maire est autorisé à solliciter les subventions aux taux les plus élevés possibles. 
Adopté à l’unanimité.  
 
47. Réfection de la toiture de la Maison de la Vie Citoyenne du Polo Beyris – 
Dépôt des autorisations d’urbanisme (rapporteur : Mme Bensoussan). 
M. le Maire est autorisé à déposer les demandes d’autorisations d’urbanisme nécessaires. 
Adopté à l’unanimité. 
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48. Rénovation de la Maison de la Vie Citoyenne du Polo Beyris– Demande de 
subvention auprès du Département des Pyrénées-Atlantiques (rapporteur : Mme 
Bensoussan). 
M. le Maire est autorisé à solliciter une subvention au taux le plus élevé possible. 
Adopté à l’unanimité.  
 

REGIE DES EAUX 

49. Périmètres de protection du massif de l’Ursuya – Prise en charge des travaux 
de remplacement d’une cuve à fioul sécurisée réalisés par Monsieur François 
Etcheverry (rapporteur : M. Arcouet). 
Le conseil municipal approuve l’attribution d’une subvention de 1 230 €. 
Adopté à l’unanimité. 
 

RESSOURCES HUMAINES 

50. Modification du tableau des effectifs (rapporteur : Mme Durruty). 
Le conseil municipal approuve la modification du tableau proposé (une création, deux 
transformations et une suppression de postes). 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
51. Contrat de partenariat avec l'Université de Pau et des Pays de l'Adour - Chaire 
OPTIMA, Observatoire du PiloTage et de l'Innovation Managériale des 
Administrations (rapporteur : Mme Durruty). 
M. le Maire est autorisé à signer le contrat de partenariat correspondant. 
Adopté à l’unanimité. 
 
52. Renouvellement de la convention de mise à disposition partielle de l’Adjointe 
au Directeur de l’enfance, de la jeunesse et de l’éducation auprès des services du 
CCAS (rapporteur : Mme Durruty). 
M. le Maire est autorisé à signer la convention correspondante. 
Adopté à l’unanimité. 
 

SPORTS 

53. Convention d’occupation d’un local situé complexe de la Floride au profit de 
l’association Aviron Bayonnais rugby amateur - Avenant n° 2 (rapporteur : Mme 
Duhart). 
M. le Maire est autorisé à signer l’avenant n° 2 correspondant. 
M. Iriart ne prend pas part au vote. 
Adopté à la majorité. 

 
SYSTEMES D’INFORMATION 

54. Acquisition de matériels informatiques et de logiciels courants – Constitution 
d’un groupement de commandes avec l'Agglomération Côte Basque-Adour et le 
CCAS de Bayonne (rapporteur : Mme Durruty). 
M. le Maire est autorisé à signer la convention de groupement de commandes nécessaire. 
Adopté à l’unanimité. 
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TEMPORADA 

55. Temporada 2016 - Approbation des tarifs (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal approuve les tarifs proposés. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
56. Temporada 2016 - Contrats d’engagement des professionnels taurins 
(rapporteur : M. Salanne). 
Monsieur le Maire est autorisé à signer les contrats (montant prévisionnel : 620 000 €). 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 
 
57. Temporada 2016 - Mise à disposition des arènes au profit de la société 
Tomefra pour l’organisation d’une corrida portugaise (rapporteur : M. Salanne). 
M. le Maire est autorisé à signer les conventions correspondantes. 
Mmes Aragon, Picard-Felices ne prennent pas part au vote. 
Adopté à la majorité. 
 
58. Temporada 2016 - Mise à disposition des arènes au profit de l’association  
100 % Recorte (rapporteur : M. Salanne). 
M. le Maire est autorisé à signer les conventions correspondantes. 
Mmes Aragon, Picard-Felices ne prennent pas part au vote. 
Adopté à la majorité. 
 

COOPERATION INTERCOMMUNALE ET SEML 

59. Rapport du représentant de la ville au conseil d’administration de la SEM 
Socomix pour l’exercice 2014/2015 (rapporteur : M. Salanne). 
Le conseil municipal se prononce sur le rapport présenté. 
Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, MM. Duzert, Etcheto, Pallas ne prennent pas part 
au vote. 
M. Iriart, Mme Wagner s’abstiennent. 
Adopté à la majorité. 

 
-oOo-oOo-oOo-oOo-oOo- 

 
La séance est levée à 21h45. 

 
Le texte complet des délibérations mentionnées ci-dessus est publié au fascicule du recueil 
des actes administratifs du 7 juin 2016. 
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